

1864 НТ
10 лкв

10 лет Министерству обороны его Д. С. Хрущеву «зама-ленинским»... В Программе КПМ Республики Узбеки коренные вали Радхакришны проблемы... тельного движения, прошедшей в борьбе за соу теплоты и сердечности «зама-ленинским» Хрущев и С. Радхакришнан обменялись мнениями... Между А. И. Микояном и С. Радхакришнаном состоялась теплая, дружественная беседа.

Президент Республики Индии доктор Сарваллал Радхакришнан 11 сентября в Большом Кремлевском дворце обед в честь Президента Республики Индии доктора Сарваллала Радхакришнана.

Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР дали 11 сентября в Большом Кремлевском дворце обед в честь Президента Республики Индии доктора Сарваллала Радхакришнана.

На обеде вместе с Президентом были сопровождающие его лица, а также посол Индии в СССР Трилоки Н. Науал, члены посольства в Советском Союзе индийской военной делегации во главе с министром обороны Индии Я. Б. Чаваном.

С советской стороны на обеде присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие советские руководящие деятели.

12 сентября в Кремле состоялась беседа Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с Президентом Республики Индии Сарваллалом Радхакришаном.

Президент Республики Индии С. Радхакришнан 12 сентября посетил Мавзолей В. И. Ленина. Высокий гость возложил венки на ленте которого надпись: «Памяти В. И. Ленина, великого вождя советского народа и друга Индии. С. Радхакришнан, президент Индии».

У саркофага с телом В. И. Ленина Президент С. Радхакришнан почил минутой молчаливой память основателя Советского государства.

Президент Республики Индии доктор Сарваллал Радхакришнан 12 сентября дал завтрак в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна.

С советской стороны на завтрак были также Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов и другие официальные лица.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 213 (12398) Воскресенье, 13 сентября 1964 года Цена 2 коп.



На снимке слева — перебои производственники 20-го цеха завода «Ташкенткабель», работающие в счет 1965 года; сменный мастер Т. П. Ермолина, крутильщики Мислал Турсинов, Геннадий Рябов и бригады Тухталулат Абдурахманов. Возглавляемый им коллектив тоже трудится в счет будущего года.

ДВАЖДЫ ДО ЛУНЫ И ОБРАТНО «ВИТКИ» КАБЕЛЯ, ВЫПУЩЕННОГО В ТАШКЕНТЕ С НАЧАЛА СЕМИЛЕТКИ

25 августа 1958 года заводу «Ташкенткабель» были установлены контрольные цифры производственного плана на семилетку. В 1965 году заводу предстояло выпустить валовой продукции на 80 миллионов рублей. Но коллектив завода принял обязательство: уже в 1961 году достичь уровня производства, запланированного на конец семилетки.

Многие стоят за этим скупым сообщением. И прежде всего — самоотверженный труд. На заводе хорошо знают нет такой отрасли народного хозяйства, которая не нуждалась бы в кабельной продукции. Значит, нужно делать все для того, чтобы давать ее как можно больше.

Заметим, что речь шла о досрочной отгрузке продукции. Такой же энергичный отклик нашли и кабельники дроссель коллективов других ударных строек.

Славную победу одержали кабельщики на общесоюзном вакте. И эта победа воодушевляет их на новые завоевания. В науну соролатели республики и Компартии Узбекистана они снова пересмотрели свои социальные обязательства и дали слово провозвести и концу семилетки продукции еще на 150 миллионов рублей!

ДАЛ ТОК ВТОРОЙ ТУРВОГЕНЕРАТОР

Замечательную победу одержали строители и монтажники Ташкентской ГРЭС — досрочно, 12 сентября, в 8 часов 30 минут дал промышленный ток второй блок станции. Это подарок ташкентцев сороклетнему Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ ДОРОГИ ТРУДНЫЕ, НО ПОБЕДНЫЕ

Бухарест, София, Будапешт, Белград, Вена, Варшава, Берлин, Прага — города, хорошо знакомые советским танкистам. Наступательные операции, целью которых было освобождение Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии, Польши, Германии, Чехословакии от гитлеровских орд, развивались стремительно в основном потому, что в авангарде ударных группировок фронтов, осуществлявших эти операции, были советские танковые и механизированные корпуса. Они первыми пробивались сквозь вражеские заставы.

Из гитлеровской ставки то и дело сыпались радиограммы: «Требуем продержать 48 часов. Через 48 часов наступит перелом и мы перейдем в контрнаступление». И фашисты ожидали этого перелома. Они ценно держались на Одере и Нейсе, на Зелесовых высотах, на многочисленных каналах и озерах, на внешнем, внутреннем и центральном обводах Берлина. Кроме кадровых дивизий, окрестности города прикрывали дивизии фольксштурма, вооруженных панцерфаустами — оружием, созданным специально против танков.

М. Е. КАТУКОВ. Дважды Герой Советского Союза, маршал бронетанковых войск

восходнейшие по своим качествам отечественные танки: известные во всем мире «тридцатьчетверки» и тяжелые танки «КВ». Этих боевых машин было тогда совсем мало — в том была наша беда. Но и то, что имелось в руках танкистов, позволило еще в первом военном году преподать хороший урок гитлеровцам.

Послевоенные девятнадцать лет не прошли даром. Мы росли, совершенствовались, всегда держали и держим поро сухим. Вместе со всей армией и флотом изменились и советские танковые войска. Речь идет прежде всего о качественных изменениях. Современные танки намного превосходят прежние боевые машины. Возмните такое качество танка как огонь. Его мощность значительно возросла. В нынешних танках серьезно улучшились условия для поражения цели наименьшим расходом снарядов. Имеются возможности для верного определения расстояния, быстрого и точного наведения орудия на быстро движущийся объект, меткого поражения цели в условиях ограниченной видимости и ночью. Увеличилась и разрушительная сила снаряда современной танковой пушки.

Такова уж роль танковых войск. И мы гордимся тем, что народы временно оккупированной советской территории, а затем многих европейских стран первыми встречали наших танкистов, обнимали и целовали своих освободителей. А танки, на минуту остановившись, чтобы принять поклон благодарных людей, шли дальше. Шли и атаковали врага до самого последнего дня и часа Великой Отечественной войны.

Да разве только одной Чехословакией? Вернее будет сказать: народам многих стран, с помощью Советского Союза ныне строящих социализм.

И рассказал о радостных победах дней Отечественной войны. Но к ней наша армия и ее авангард — танковые войска — пришли трудными дорогами. Первые дни и месяцы этой войны для нас были неудачными. Гитлеровские армии своими танковыми и моторизованными дивизиями, в которых насчитывалось свыше трех с половиной тысяч боевых машин, угрожали Ленинграду, Москве. Мы имели меньше танков, и в этом была одна из причин нашего отступления.

Учитывая это обстоятельство, Коммунистическая партия разработала обширную программу строительства именно танков. Надеемся, что мы имеем на вооружении «тридцатьчетверки». По всем параметрам: подвижности, запасу хода, огневой мощи, броневой защите этот танк превосходил — и превосходит — немецкие средние танки. Танкисты бригады умело использовали боевые качества «тридцатьчетверок» на поле сражения и, как правило, всегда выходили победителями.

То же самое можно сказать и о подвижности. Несмотря на большой вес современного среднего танка, он легко управляет, развивая высокую скорость по бездорожью и колесному пути, преодолевая различные препятствия, в том числе водные преграды. Кроме обычных танков, наша армия оснащена и замечательными плавающими боевыми машинами. Конструкторы позаботились о сохранении боеспособности экипажей и самих танков во время действия на зараженной радиоактивными веществами местности. Много сделано для повышения огневостойкости нынешних боевых машин.

Войну я начал на Украине, дрались под Москвой, Белгородом и на Днепре. Танкисты, которыми я командовал, принимали участие в освобождении левобережья и правобережья Днепра, Западной Украины, Польши, штурмовали Берлин. Каждый день войны — и тогда, когда нам приходилось отходить, и в разгар стремительного наступления — появлялись герои, и прямо в бою рождались неожиданные для врага тактические приемы.

Я не зря упомянул слова «смерло» и «энергично». Только благодаря стремительности действий танкистов удалось завершить окружение восьми дивизий и двести отдельных батальонов гитлеровцев раньше, чем они развернулись для контрудара.

Но большим нашим счастьем я считаю то, что в самый канун войны мы стали получать новые, пре-

Принятые меры сказались незамедлительно. В 1941 году танковые войска представляли батальоны и бригады, а через год у нас появились корпуса, а затем и танковые армии. На завершающем этапе Великой Отечественной

У нас есть чем и есть кому защитить мирный труд советского народа, народов всего социалистического лагеря.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

13 сентября 1964 г. № 201 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи рабочие, инженеры и техники танковой промышленности!

Сегодня советский народ и его доблестные Вооруженные Силы празднуют День танкистов. Трудящиеся нашей великой Родины отмечают этот праздник в обстановке огромного творческого подъема.

Под руководством родной Коммунистической партии советский народ уверенно идет по ленинскому пути строительства коммунизма и достиг выдающихся успехов в развитии экономики, науки и культуры, в укреплении оборонного могущества нашей Родины.

Коммунистическая партия и Советское правительство активно и настойчиво борются за предотвращение войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение и укрепление мира.

Вооруженные Силы СССР надменно и бдительно стоят на страже мирного созидательного труда советского народа. Воинские танкисты — вечно могучая боевая техника. Священный долг советских танкистов — неустанно трудиться над совершенствованием своего боевого мастерства, настойчиво овладевать новой техникой, проявлять высокую бдительность и быть всегда готовыми нанести сокрушительный удар любому агрессору.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

ЗА ТВОЕ ЧЕСТНОЕ ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Скоро начнется новый учебный год в системе политического просвещения — этом подлинно ленинском университете миллионов. Как никогда, велика сейчас тяга у советского народа к глубокому изучению марксистско-ленинской теории, составляющего научную основу политики Коммунистической партии Советского Союза, теоретический фундамент ее практической деятельности.

В современных условиях особое значение приобретает глубокое и творческое овладение коммунистами, комсомольцами, всеми трудящимися марксистско-ленинской теорией, правильное понимание ими внутренних и внешнеполитических проблем строительства коммунизма в нашей стране, вопросов, связанных с борьбой КПСС и других марксистско-ленинских партий за единство и сплоченность международного коммунистического движения.

Для советских людей, занятых грандиозной работой по созданию нового, коммунистического общества, изучение революционной теории является жизненно необходимой, так как именно марксизм-ленинизм служит вернейшим компасом в движении к коммунизму, дает правильные, научно обоснованные ответы на новые вопросы современной общественной жизни, практики революционной борьбы. Глубокое усвоение научного коммунизма помогает трудящимся активно и сознательно бороться за победу ленинской политики нашей партии, верно понимать ход и перспективы мирового развития, хорошо разбираться в событиях внутри страны и на международной арене, строить жизнь по-коммунистически.

В наступившем году учеба в системе политического просвещения строится по-новому. Организуются широкие творческие изучение важнейших проблем марксистско-ленинской теории, особенно злободневных в современный период, теснейшим образом связанных с тем, чем живут наша партия и советский народ. Основное содержание работы системы политического просвещения состоит в учебном году должно состоять в глубоком изучении актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Средоточивается внимание на главном, на том, что отвечает наущным жизненным интересам коммунистов, всех советских людей. А именно:

- на проблемах, связанных с претворением в жизнь советским народом марксистско-ленинскую теорию, с практикой коммунистического строительства в СССР, с осуществлением Программы КПСС;
- на вопросах борьбы за единство международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и сплоченности мировой социалистической системы;
- на глубоком раскрытии путей и методов строительства социализма и коммунизма, роли коммунистических партий как самой влиятельной политической силы современности;
- на значении мировой социалистической системы, международного рабочего и национально-освободительного движения в революционном преобразовании мира;
- на разъяснении исторической необходимости мирного сосуществования стран с различными социальными системами и возможности предотвращения мировой войны;
- на необходимости решительного разоблачения культа личности в идеологии и практике китайских руководителей.

Современная эпоха, основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму во всемирном масштабе, с огромной силой демонстрирует ве-

ликих принципов пролетарского интернационализма.

Творческое изучение марксизма-ленинизма является прекрасной школой политического воспитания всех советских людей, могущим средством повышения сознательности и активности народа в коммунистическом строительстве. Политическое образование коммунистов, всех советских людей — это не простое усвоение тех или иных выводов и положений революционной теории, а прежде всего выработка умения, способности применять теоретические знания в практике строительства коммунизма. Надо, чтобы политические знания становились убеждениями советских людей, поднимали на беспощадную борьбу с враждебной идеологией, против всего, что мешает нам в строительстве коммунистического общества, воспитывали итернистичность, жгучую ненависть против тунеядцев, стяжателей, взяточников, кулаков, воров, всех носителей пережитков прошлого.

Идеологический уровень занятий зависит прежде всего от состава пропагандистов, их теоретической подготовки. Правильно поступают те партийные комитеты, которые намечают привлечь к пропагандистской работе в предстоящем учебном году наиболее подготовленных коммунистов — партийных, советских, хозяйственных работников, преподавателей народного хозяйства. Само содержание занятий в системе политического просвещения в текущем году предполагает значительный приток новых кадров высококвалифицированных пропагандистов, хорошо знающих марксистско-ленинскую теорию. Высокая политическая и теоретическая зрелость — первое требование к пропагандистским кадрам.

Обязанность партийных организаций и партийных комитетов — всесторонне подготовиться к новому учебному году, обеспечить высокий идейно-теоретический уровень занятий во всех звеньях системы политического просвещения. Идеологическая работа, пропаганда теории и политики КПСС, творческое, углубленное овладение марксизмом-ленинизмом в настоящее время имеют исключительное значение. В ходе учебы надо добиваться, чтобы коммунисты и беспартийные ясно понимали глубокую научную обоснованность политической линии и практических действий КПСС и других марксистско-ленинских партий, хорошо разобрались в существе изучаемого материала, видели организующую связь между своим трудом в цехах, в поле, в лабораториях и коренными задачами борьбы за торжество коммунизма.

Надо помнить, что действительность политическая учеба, идейный уровень занятий в конечном счете измеряется ростом политической зрелости и творческой активности трудящихся, сознательным участием каждого советского человека в коммунистическом строительстве.

В политической учебе нетерпимо соизерцательный характер. Марксистско-ленинское учение пронизано боевым наступательным духом против буржуазной идеологии, революционной науки, будь то сырная или «слезная». Каждый пропагандист должен быть активным бойцом партии, он не может проходить мимо остальных настроений, обывательских слухов и сплетен, его долг — решительно и умело разоблачать клевету зарубежной антикоммунистической пропаганды. В ходе занятий возникают различные вопросы, бывает и так, что некоторые слушатели высказывают неправильные, ошибочные суждения. Обязанность пропагандиста — не оставлять неразъясненным ни одно из вопросов, убедительно показывать, что внешняя и внутренняя политика КПСС выражает коренные интересы советского народа.

В нынешних условиях, когда приобрела большую остроту борьба против империалистической идеологии и всех форм ревизионизма марксизма-ленинизма, особенно и против антиленинизма, оппортунистической идейно-теоретической платформы китайских раскольников, место пропагандиста — в первых рядах наступления, он призван быть настоящим политическим бойцом великой партии Ленина. Каждый пропагандист, каждый партийный активист должен постоянно, страстно и аргументированно разъяснять широким массам трудящихся значение программы коммунистического строительства в СССР, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий за сплоченность международного коммунистического движения, давать исчерпывающие ответы на возникающие вопросы.

Обстоятельное изучение проблем коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий против раскольников, руководителей предпологает постоянную, целенаправленную работу над богатейшим теоретическим наследием Маркса, Энгельса, Ленина, важнейшим партийным документами. Генеральное произведение классиков марксизма-ленинизма — могучее идейное оружие партий, каждого коммуниста, всех советских людей.

Особое внимание надо уделить работе над материалами XX и XXII съездов КПСС, Программой партии, решениями декабрьской и февральской Пленумов ЦК, документами Советов братских коммунистических и рабочих партий (1957 и 1960 годов), письмами ЦК



Космола Хосият Кулиева, которую вы видите на этом снимке, работает сборщицей хлопка в колхозе «Ленинбад» Вахкенского производственного управления. С начала уборочной она взяла высокие темпы, собирает ежедневно не менее 150 килограммов сырья. Обязательство комсомолки — собрать за сезон 13 тонн «белого золота».

Фото Ш. Муминова. (Фотокроника УЗТАП).

УБОРКА ХЛОПКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ ЧЕТКО, ДРУЖНО

БУХАРА, 12 сентября. (По телефону от спец. корр.). Земледельцы Бухарской области предали большую работу, чтобы ликвидировать последствия неблагоприятной весны, преодолеть отставание в развитии хлопчатника. Умело организовали они борьбу с надрывной и другими сельскохозяйственными вредителями.

Урожай выращен хороший, но уборка его началась позднее обычного. Массовый сбор хлопка развернулся только в конце первой декады сентября.

Это предъявляет к бухарским хлопководам повышенные требования. Им нужно так организовать работу, чтобы не использовать упущенное время, использовать все возможности для повышения темпов уборки.

Дружно трудятся хлопководы Вахкенского производственного управления. На полях колхозов имени Владимира Ильича, «Ленинград» и других работают сотни сборщиков урожая. В бригадах Х. Курбанова, А. Худайназарова и С. Закирова широко развернулось движение многотысячников.

Организовано ведёт уборку урожая сельхозартели имени 1 Мая. Все 11 бригад опережают сентябрьский график. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летнего юбилея республики и Компартии Узбекистана, бригады К. Фаттаева, Ш. Хамидова, Н. Закирова, Ш. Хидоятова заготавливают за день хлопка до полутора-двух процентов к годовому плану.

Не случайно этому колхозу была оказана честь возглавить в районе первый красный караваз с хлопком нового урожая. Первомайские много сделали для того, чтобы вырастить 30-центнерный урожай «белого золота», а теперь быстро его снимают.

Добрые вести идут из многих хозяйств Рамитанского производственного управления. В нынешнем году рамитанцы обязались собрать рекордные количества «белого золота» — 70 тысяч тонн, на шесть тысяч тонн больше, чем было заготовлено в 1963 году.

В колхозах имени Калинина, «Коммунизм», «Октябрь», «Мир», имени Фрунзе, «Ленинизм», «Бухара», в совхозе «Рамитан» на поля вышло почти все трудоспособное население.

С первых дней страды в колхозе «Коммунизм» организована бригада И. Хафизова, борющаяся за получение 35 центнеров хлопка с каждого гектара. Сборщики Э. Рахманов, У. Абдуллаева, С. Халилова и многие другие довели дневную выработку до 100 килограммов.

С каждым днем в уборку включаются все больше колхозов и совхозов Каракульского, Бухарского, Новоизского, Гидуванского производственных управлений. Воодушевленные высокой оценкой труда хлопководов, данной Н. С. Хрущевым на встрече с передовиками хлопководства Голубой степи и зоны Каракумского канала, труженики области полны решимости добиться новых успехов. По дорогам Бухары движутся красные обозы с драгоценным даром полей. Борьба за 315 тысяч тонн бухарского хлопка вступила в завершающий этап.

К. МАДАЛНЕВ.

ВСЕ ЗДЕСЬ РАДУЕТ

АНДИЖАН, 12 сентября. (По телефону от спец. корр.). В колхозах Андижанского производственного управления ширится фронт уборочной страды. Уже определились передовики. Сельхозартели имени Ирофа ежедневно сдают на заготовительные пункты по 80—90 тонн хлопка — два с лишним процента к годовому плану.

В хозяйстве все радует; и дружное раскрытие коробочек на полях, и славный труд сборщиков, и быстрая доставка сырья на Андижанский хлопкоочистительный завод.

Трактористы А. Турсунов и А. Ташибаев каждый день совершают на заготовку по шесть рейсов.

С начала сезона колхозы управления продали государству свыше тысячи тонн «белого золота».

— Не в пример прошлым годам, — говорит заведующий производством загот и у к т о м Г. Муминов, — нынче хлопок доставляется только высокого качества.

Накануне уборочной работниками заготовительных пунктов хлопководов с правилами сортировки сбора, действующими стандартами на сырец.

Похвальная и другая инициатива заготовителей. Они осатлели свои приемочный пункт сущими конструкциями братьев Быковых и теперь смогут даже в ненастную погоду безпроблемно принимать сырец от колхозов.

В. КРИНИЦКИЙ.

БОЛЬШЕ ХЛОПКА — БОГАЧЕ РОДИНА!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКЕ ХЛОПКА НА 12 СЕНТЯБРЯ

ПО РЕСПУБЛИКАМ СРЕДНЕЙ АЗИИ (заготовлено всего в процентах к плану)

Таджикская ССР	3,86
Узбекская ССР	2,69
Туркменская ССР	1,45
Киргизская ССР	0,45

ПО ОБЛАСТЯМ УЗБЕКИСТАНА

(в процентах к плану; первая колонка — заготовлено за день, вторая — заготовлено за начало сезона; третья — проведена дефолиация посевов)

Ферганская	1,44	8,27	19,58
Нахкандарьинская	0,98	5,22	21,28
Андижанская	0,98	5,09	12,99
Сурхандарьинская	—	—	—
Саянская	0,75	2,96	2,24
Бухаранская	0,15	0,25	1,83
Каракалпакская АССР	0,12	0,15	3,95
Сырдарьинская	—	—	0,03
Самаркандская	—	—	0,01
Ташкентская	—	—	9,32
Хорезмская	—	—	0,45

II.

К новому учебному году в системе политического просвещения разработан примерный учебный план. Он включает следующие 12 тем: характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения; борьба за мир и развитие мирового революционного процесса; мировая социалистическая система — решающий революционный фактор современности; марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма; международное значение коммунистического строительства в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса; развитие марксистско-ленинского учения о социалистическом государстве в Программе КПСС; марксистско-ленинское учение о роли масс и личности в историческом процессе; борьба рабочего класса капиталистических стран на современном этапе; современный этап национально-освободительного движения; марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение коммунистов всех стран; марксизм-ленинизм о международном единстве и сплоченности коммунистических партий.

Задача состоит в том, чтобы каждый коммунист, миллионы комсомольцев, широкие массы трудящихся глубоко и всесторонне изучили эти актуальные проблемы нашего времени. В соответствии с указанным планом в нынешнем году должны быть организованы занятия в кружках, теоретических семинарах и других формах политического просвещения. Основным методом политического образования в наступившем учебном году должен быть метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории.

В учебные планы и программы школ коммунистического труда, народных университетов следует включить темы, посвященные актуальным вопросам коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий на современном этапе. Курс лекций по указанным проблемам проводится и в учебных планах всех факультетов вечерних университетов марксизма-ленинизма.

Для того, чтобы удовлетворить большой интерес трудящихся к вопросам теории и практики коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, международного коммунистического движения, необходимо по этим проблемам проводить циклы лекций, вечера вопросов и ответов, создать популярную литературу на промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и т. д.

Следует полнее использовать возможности для изучения этих вопросов в высшей и средней школе.

Особое внимание партийных комитетов заслуживает марксистско-ленинская учеба руководящих кадров. Вопрос стоит так: все ли партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйственные активы, все руководящие работники снизу доверху призваны являть собой пример систематического, целенаправленного изучения актуальных проблем марксистско-ленинской теории и активного непосредственного участия в политической работе среди трудящихся.

Будь всесторонне марксистски образованным работником, ясно понимать внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, активно и неуклонно проводить ее в жизнь — это одна из главнейших обязанностей каждого руководителя. Ибо в современных условиях не может быть подлинным руководителем, организатором и воспитателем трудящихся тот, кто не изучает марксистско-ленинскую теорию, не умеет организовать массы на борьбу за претворение в жизнь ленинских планов партии.

Для марксистско-ленинской подготовки кадров рекомендуется шире использовать различные курсы, школы и университеты партийно-

Средоточивается внимание на главном, на том, что отвечает наущным жизненным интересам коммунистов, всех советских людей. А именно:

- на проблемах, связанных с претворением в жизнь советским народом марксистско-ленинскую теорию, с практикой коммунистического строительства в СССР, с осуществлением Программы КПСС;
- на вопросах борьбы за единство международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и сплоченности мировой социалистической системы;
- на глубоком раскрытии путей и методов строительства социализма и коммунизма, роли коммунистических партий как самой влиятельной политической силы современности;
- на значении мировой социалистической системы, международного рабочего и национально-освободительного движения в революционном преобразовании мира;
- на разъяснении исторической необходимости мирного сосуществования стран с различными социальными системами и возможности предотвращения мировой войны;
- на необходимости решительного разоблачения культа личности в идеологии и практике китайских руководителей.

Современная эпоха, основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму во всемирном масштабе, с огромной силой демонстрирует ве-

ликих принципов пролетарского интернационализма.

Творческое изучение марксизма-ленинизма является прекрасной школой политического воспитания всех советских людей, могущим средством повышения сознательности и активности народа в коммунистическом строительстве. Политическое образование коммунистов, всех советских людей — это не простое усвоение тех или иных выводов и положений революционной теории, а прежде всего выработка умения, способности применять теоретические знания в практике строительства коммунизма. Надо, чтобы политические знания становились убеждениями советских людей, поднимали на беспощадную борьбу с враждебной идеологией, против всего, что мешает нам в строительстве коммунистического общества, воспитывали итернистичность, жгучую ненависть против тунеядцев, стяжателей, взяточников, кулаков, воров, всех носителей пережитков прошлого.

Обстоятельное изучение проблем коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий против раскольников, руководителей предпологает постоянную, целенаправленную работу над богатейшим теоретическим наследием Маркса, Энгельса, Ленина, важнейшим партийным документами. Генеральное произведение классиков марксизма-ленинизма — могучее идейное оружие партий, каждого коммуниста, всех советских людей.

Особое внимание надо уделить работе над материалами XX и XXII съездов КПСС, Программой партии, решениями декабрьской и февральской Пленумов ЦК, документами Советов братских коммунистических и рабочих партий (1957 и 1960 годов), письмами ЦК

Обстоятельное изучение проблем коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий против раскольников, руководителей предпологает постоянную, целенаправленную работу над богатейшим теоретическим наследием Маркса, Энгельса, Ленина, важнейшим партийным документами. Генеральное произведение классиков марксизма-ленинизма — могучее идейное оружие партий, каждого коммуниста, всех советских людей.

Особое внимание надо уделить работе над материалами XX и XXII съездов КПСС, Программой партии, решениями декабрьской и февральской Пленумов ЦК, документами Советов братских коммунистических и рабочих партий (1957 и 1960 годов), письмами ЦК

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ЗАПАС КОРМОВ!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ ГРУБЫХ КОРМОВ И ЗАКЛАДКИ СИЛОСА ПО ОБЛАСТЯМ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ НА 10 СЕНТЯБРЯ

(в процентах к плану; первая колонка — заготовлено грубых кормов, вторая — получено готового силоса)

ОБЛАСТЬ	100,0	36,8	102,5	23,9
Ашхабадская	120,9	40,5	83,8	35,7
Гузарское	120,0	47,8	74,0	22,8
Кашгарское	147,6	47,8	80,7	42,0
Караульское	122,0	39,0	74,3	24,3
Чирчикское	90,7	17,4	54,4	42,0
Шахрисабзское	128,3	33,5	38,7	—
Янги-Юлское	182,2	42,2	—	—
БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ	93,9	15,4	72,1	33,5
Бухарское	79,3	1,0	85,3	18,6
Вахкенское	72,3	36,1	70,9	39,3
Гидуванское	76,6	19,4	83,1	38,1
Караульское	92,7	73,5	80,3	37,7
Навоиное	97,4	8,4	70,5	26,5
Рамитанское	121,7	19,0	63,8	21,6
Ташкентское	131,1	—	78,8	30,9
АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ	89,5	42,6	69,2	46,1
Андижанское	94,3	52,1	64,8	42,3
Беговатское	65,5	29,1	61,2	30,1
Бунковский	89,6	5,0	68,0	48,4
Вархандарьинское	94,8	73,0	62,3	50,4
Калининское	96,4	34,8	59,9	45,6
Среднечирчикское	74,8	33,9	75,2	49,3
Янги-Юлское	92,2	48,4	74,8	41,3
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ	87,3	38,6	76,5	49,4
Денгуское	84,7	32,2	69,8	43,9
Сарматское	98,5	28,8	74,0	64,7
Термезское	88,7	20,0	66,4	40,0
Ширдабское	73,5	60,5	—	—
Шуртанское	79,9	50,2	—	—
ХОРЕЗМСКАЯ ОБЛАСТЬ	85,1	17,8	68,8	11,9
Гурленское	82,9	10,3	62,1	24,3
Хазараспское	100,9	17,9	74,3	6,7
Канинское	71,2	1,4	82,2	13,6
Шахатское	87,8	15,4	86,1	8,6
Янгиарьинское	86,1	28,3	62,3	16,4
СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ	84,2	28,5	53,8	8,8
Тулянтское	53,7	19,0	64,8	6,7
КАРАКАЛПАКСКАЯ АССР	84,2	28,5	53,8	8,8
Тузуское	30,4	19,5	—	—
Амударьинское	40,6	—	—	—
Коджиятинское	46,5	—	—	—
Кунградское	34,6	—	—	—
Кетчакское	36,1	—	—	—
Чимбаское	35,3	—	—	—
Муинаское	45,7	—	—	—

по УЗБЕКИСТАНУ 81,7 30,5

ДАРЫ ГИЖДУВАН

ГИЖДУВАН, 12 сентября. (По телефону). Северная граница Гиждуванского района проходит по кроме пустыни. Хлопковые поля и несли Кзылкум раздвигают сады и виноградники. С каждым годом зеленый заслон становится все шире, надежды и продуктивнее слаще. Гиждуванцы издавна считают как мастера высоких урожаев фруктов, винограда. Из года в год они увеличивают

ОВОЩИ И ФРУКТЫ — НА СТОЛ ТРУДЯЩИМСЯ!

площади под садами и виноградниками, осваивают под плантации новые земли, повышают урожайность сельскохозяйственных культур. Особенно преуспевает в этом деле колхоз «Нахкандарьин». За последние годы на границе с Кзылкумом сады и виноградники на десятках гектарах.

В нынешнем году пахтабадцы продукт государству 8.000 центнеров винограда, в том числе много ягод знаменитого кишмишного сорта «карахан», большое количество овощей и фруктов. Доход артели от садоводства и виноградарства составил около 200 тысяч рублей.

ВЫСОКИЕ УРОЖАИ СБОИРАЮТ И ДРУГИЕ КОЛХОЗЫ. ГИЖДУВАНЦЫ НАМНОГО ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ СВЕЖИХ И СУШЕНЫХ ФРУКТОВ, ПРОДУКЦИИ БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР. В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО ЗАДАНИЕ ПО ПРОДАЖЕ ОВОЩЕЙ. НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ УЖЕ ДОСТАВЛЕНО БОЛЕЕ 10.000 ЦЕНТ-

НЕВЕРОВАЮЩИЕ УСПЕХИ В ЗАГОТОВКЕ ОВОЩЕЙ, БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР, ФРУКТОВ И ВИНОГРАДА

ГИЖДУВАНСКОМУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДИЩЕ КРАСНОЕ ЗНАНИЕ БУХАРСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ И ОБЛСИЛОКОМА.

М. КАМАЛОВА.

БУДЕТ ПОДБОРЩИК!

Не секрет, что экономическая эффективность машинной уборки хлопка...

Работа по изготовлению подборщика хлопка уже ведется. В прошлом году впервые испытывался подборщик типа «ПХ-1.2».

В нынешнем году на заводе «Узбексельмаш» будет изготовлено 100 тысяч подборщиков...

Л. РЕЙМАН. Конструктор по машинам для хлопководства.

Пленум Бухарского обкома партии

БУХАРА, 12 сентября. (По телефону от соб. корр.) Состоялся пленум Бухарского областного комитета партии.

ЗОЛОТЫЕ РОССЫИ МУЙНАКА

ПРОПИСАНЫ НА ЗНОЙНОМ ЮГЕ

Жгучий мороз обнимает лицо, заидевет брови и ресницы. Но охотник, спрятавшись за стволом могучей сосны...

КАК ЖЕ БЕЗ СНЕГА?

Безропотно подчиняемся специалисту. Облачаемся в халаты. Теперь можно начать осмотр.

БЕЗ ХАЛАТА НЕ ВХОДИТЬ!

Территория совхоза обнесена высоким забором из проволоочной сетки. Направляемся к калитке.

Я так и называл его: Иван-ата. И не потому, что он был старшим меня по возрасту...

В начале 1918 года красноармейские отряды, которые поддерживала городская и кимшачная беднота...

В один из таких отрядов, руководимых большевиком Никитиным, меня и привел Иван Павлов.

Вот так и получилось: Иван Павлов показал мне, с кем и за что драться, а Никитин научил, как без промаха бить врагов.

Узбекская Советская Социалистическая Республика идет к своему сорокалетию. Это теперь уже не отсталая окраина царской России...

Я пишу эти строки для молодого поколения. Пусть всегда помнит оно, что Советский Узбекистан родился в огне боев...

Мой первый друг и наставник Иван Павлов в конце 1918 года был вызван в Фергану. На прощание он напутствовал меня: «Будь у тебя тяжелые минуты...

Во всем не расскажешь, всех русских друзей невозможно даже перечислить — так их много. Помимо командиров полков В. Н. Символокова, И. Ф. Маджидова, В. Т. Охунова, А. А. Лутицкого...

О комбриге Константине Петровиче Ушакове на Ферганском

ГОД РЕСПУБЛИКИ СОРОКОВОЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ СЛОВО О РУССКОМ БРАТЕ



Друзья-туркестанцы встречались на XXII съезде КПСС. Слева направо — генерал-лейтенант запаса А. И. Тодорский, генерал-майор в Хамракуд Турсункулов.

фронте ходили легенды. Это был талантливый военачальник и бесстрашный командир.

Крупная басмаческая банда держала под огнем проход через ущелье. Ушаков сам повел своих бойцов в атаку...

Русские братья были людьми бесстрашными, стойкими бойцами революции. В борьбе за власть Советов они не жалели ни крови, ни жизни своей.

Под Андиканом в боях с шайкой Мадамин-бека погиб член Революционного Ферганского фронта Д. И. Спасибов...

Вечная слава нашим русским братьям, верным сынам других народов СССР, отдавшим свою жизнь за победу Советской власти в Узбекистане!

Никогда не забуду встреч с Михаилом Васильевичем Фрунзе. Он приехал в Скобелев в 1920 году и выступил на митинге с короткой зажигательной речью.

текстом листовки — обращения к народу. Позднее я узнал, что автор ее — сам Михаил Васильевич.

В 1921, 1922 и 1923 годах обострилась борьба иностранного капитала и внутренней контрреволюции против молодой Советской республики.

Там он и остался в моей памяти — легендарный герой гражданской войны, посланник Ленина в Туркестане — Михаил Васильевич Фрунзе, который умел и повел в лихую кавалерийскую атаку своих бойцов...

ОСОБО мне хочется рассказать об Александре Ивановиче Тодорском. Мы с ним почти ровесники — Александру Ивановичу 70 лет.

Пользуясь предоставленной мне возможностью выступить в «Правде Востока», я хочу через газету поздравить сегодня своего друга с семидесятилетием и пожелать ему долгих лет жизни и крепкого здоровья.

Мы встретились с ним в 1923 году. Он прибыл в Фергану и был назначен командиром 2-й Туркестанской стрелковой дивизии.

ном безаветной храбрости и поразительного самообладания, большевиком Лениным заклини.

В 1921, 1922 и 1923 годах обострилась борьба иностранного капитала и внутренней контрреволюции против молодой Советской республики.

Во главе басмачества стал бывший турецкий министр Энвер-паша, которого бухарский эмир Сейд Али-хан провозгласил «главнокомандующим всеми войсками ислама».

Александр Иванович сначала был командиром дивизии (начальником штаба дивизии являлся Василий Маршал Советского Союза) потом командовал Ферганским фронтом.

Александр Иванович сначала был командиром дивизии (начальником штаба дивизии являлся Василий Маршал Советского Союза) потом командовал Ферганским фронтом.

Александр Иванович во всех больших и малых делах проводил ленинскую классовую и национальную политику, и это давало отличные результаты.

СОРОК БОЕВЫХ ЛЕТ БРОШЮРЫ К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

Тодорский находился на переднем крае борьбы за Советскую власть в Туркестане до 1924 года.

Как говорится, из песни слова не выкинешь. Не выкину и из своего рассказа о прекрасном человеке и большевике Тодорском той мрачной страницы, которая была вписана в период культа Сталина.

Ему исполнилось семьдесят лет в юбилейном для нашей республики году. Это уже преклонный возраст, но коммунист Тодорский и сейчас ведет большую научную и журналистскую, государственную и партийную работу.

Вспоминая суровые годы вооруженной борьбы за Советскую власть в Узбекистане. Разгром басмачества в Фергане, Самарканде, Бухаре был необходимым и решающим условием последующего проведения в 1924 году в Средней Азии национально-государственного размежевания и образования нашей Узбекской и других советских социалистических республик Средней Азии.

Я пишу эти строки для молодого поколения — сынов и дочерей моего народа, чтобы они никогда не забывали, что их родимый край — Советский Узбекистан — родился в огне тяжелых боев, что нынешняя нерасторжимая дружба узбекского и русского народов сформирована совместно пролитой кровью на фронтах гражданской войны.

Хамракуд ТУРСУНКУЛОВ, Третьи Герой Социалистического Труда.

Близится сорокалетие республики и Коммунистической партии Узбекистана. К славной дате идеологический отдел ЦК КП Узбекистана подготовил и издал две брошюры, которые рассказывают о славном пути Коммунистической партии Узбекистана и республики за сорок боевых лет.

В брошюре «Сорокалетие образования Коммунистической партии Узбекистана» читатель найдет яркие цифры и факты, характеризующие деятельность партийной организации за сорок лет, ее самоотверженную борьбу за расцвет экономики и культуры республики за построение социализма в нашей стране.

Брошюра «40 лет Узбекской Советской Социалистической Республики» прослеживает путь республики за сорок лет, рассказывает о том, как бывшая колониальная окраина Российской империи совершила гигантский прыжок от отсталости к прогрессу, превратилась в цветущую советскую республику, яркий маяк социализма на Востоке нашей страны.

Богатейший фактический материал показывает, как развилась индустрия, сельское хозяйство, наука и культура республики, какой вклад вносит Узбекистан в общее дело строительства коммунизма в нашей стране.

Брошюры — ценное пособие для докладчиков, агитаторов, пропагандистов. Пропаганда успеха нашей республики, они призывают всех трудящихся к новым трудовым подвигам во имя победы коммунизма.

С. АБДУРАХМАНОВ.

С ГРЯДКИ — НА ПРИЛAVOK

РЕПОРТАЖ ИЗ ФИРМЕННОГО МАГАЗИНА СОВХОЗА «НАЗАРБЕК»

Еще три дня назад тут был магазин № 17 треста «Ташплодоовощ». А теперь над его фундаментом алеет надпись: «Фирменный магазин совхоза «Назарбек».

Нет, это не простая смена вывесок. Фирменные магазины совхозов и колхозов — новая форма торговли. Ее особенность — доставка овощей, фруктов, бахчевых с поля прямо на прилавок, минуя перевалочные пункты.

На прилавках фирменного магазина совхоза «Назарбек» — обилие всякой всячины. Легкой испанской шаурмой дивизию (начальником штаба дивизии являлся Василий Маршал Советского Союза) потом командовал Ферганским фронтом.

Александр Иванович во всех больших и малых делах проводил ленинскую классовую и национальную политику, и это давало отличные результаты. Поражения, нанесенные Красной Армией про-

Преимущества торговли по принципу «с поля — на прилавок» очевидны, — говорит Семен Абрамович.

Знаете, сколько времени и, если хотите, нервов тратится раньше, чтобы получить товар с базара? Причем я не имел права выбирать, даю — беру. В наших полюбивших помещенных портильсах, скажем, помидоры — их завезли очень много, а покупателей требовали огурцов. Теперь все будет иначе.

Мне показали заявку на завтрашний день — по тоне винограда, картофеля, по 500 килограммам огурцов, лука, моркови, полторы тонны арбузов, три тонны яблок. Словом, ровно столько, сколько может продать магазин за



ОНДРАТА В ОПАСНОСТИ

Амударьинский вересовхоз — крупнейшее и уникальное хозяйство во всей Средней Азии. Помимо вышеназванных животных, здесь «прописано» более полутура тысяч голубых псов, около четырех тысяч норок.

Ондатра на вид не ахти какая красавица. Но внешность зачастую бывает обманчива. На самом деле это ценный и, если хотите, очень дорогой пушной зверек.

Огромная заболоченная территория, что раскинулась в дельте Аму-Дарьи, поделена на участки, каждый из которых закреплен за охотниками. Они-то и занимаются ловом ондатры.

В прошлом году, — говорит главный зоотехник, — мы отловили сто тысяч зверьков и от реализации шкурки получили девять тысяч рублей прибыли. В этом году отловим не менее ста пятидесяти тысяч.

Вот и наступать соленая морская вода, о создании искусственных водоемов, благоприятных для размножения ондатры, никто не беспокоился. Отсюда и результат.

руководство совхоза, по-видимому, махнуло рукой на ондатру. Во всяком случае, на вопрос: «Каковы дальнейшие перспективы этого промысла?» директор совхоза ответил вполне определенно: — Никаких.

Конечно, проще всего отмахнуться от любого дела, обусловленного самыми вескими причинами. В данном случае ссылаются на большие затраты, которые потребуются для опреснения водоемов и рытья каналов.

Но это еще не все. Ондатра не только ценная шкурка, это — и мясо. Да, мясо для кормления лисич псов и других хищных пушных животных, что разводятся в вересовхозе. Миллион тупее ондатры — это, по меньшей мере, полмиллиона килограммов мяса.

Нам кажется, что руководителем Узбекфильма, в чьем ведении находится вересовхоз, а также ученым Узбекистана, работающим в этой области, нужно серьезно подумать о судьбе приаральских ондатровых промыслов.

П. КОВАЛЕВ. Сотрудник журнала «Народное хозяйство Средней Азии».

риной покрыты ярко-красные помидоры, огурочки прямо хрустят в руках продавщицы, ну, а про яблоки, виноград (их по несколько сортов) я не говорю. Они настолько свежи и аппетитны, что не выдерживаю и пристраиваюсь в хвост небольшой очереди. Читайте цены. Помидоры — 6 копеек, огурки — 11, лук — 19, болгарский перец, морковь — 14, баклажаны — 13, виноград — 38, яблоки — 47.

Вот к весам подходит пожилая женщина. — Мне, пожалуйста, полтора килограмма помидоров, два баклажана, полкило моркови, виноград килограмм.

Продавщица Мария Ефимовна Маашева обслуживает быстро. — Я вам советую взять еще и огурочки, — обращается она к покупательнице. — Свежие, маленькие — самый раз для маринада или засолки.

Ну что ж, уговорили. — улыбаясь женщина. — Давайте и огурочки. — Ко мне обращается моя соседка по очереди. — Живу в соседнем доме. Теперь не буду на базар ходить. В магазине все такое свежее — прямо глаза разбегаются.

Эту женщину зовут Вера Федоровна Егорова, она работница швейцарской фабрики Ташкентского текстильного комбината. Улыбаясь, о чем речь, свое слово вставляет домохозяйка Тутухон Ибрамова, бухгалтер управления жилищно-коммунального хозяйства текстильного комбината Ида Амерханова. — Мы довольны новым магазином, — заявили они в один голос. — Ну, а что думают о новой форме торговли работники магазина? Его директор Семен Абрамович Радонский и старший продавец Рита Лазаревна Крацова полностью разделяют мнение покупателей.

